
Handicap dětí s nízkou porodní váhou
vyřeší nové Cetrum komplexní péče
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Osm procent všech dětí narozených v České republice se rodí s nízkou porodní váhou a právě jim bude poskytovat péči
ve všech oborech medicíny Centrum komplexní péče pro děti s perinatální zátěží, které bylo včera slavnostně otevřeno.
„Ve světě neexistuje v současné době jednotný trend péče o tyto malé pacienty. Kolegové z Centra jsou zapojeni do
řady výzkumných projektů a věřím, že poznatky, které při komplexní a centralizované péči získají, povedou k novému
nastavení péče. Centrum bude sloužit rovněž výuce studentů naší fakulty v rámci výuky předmětu pediatrie a studenti
budou mít možnost seznámit se s přednostmi komplexní péče o pacienta,“ uvedl u příležitosti otevření děkan 1. Lékařské
fakulty Tomáš Zima.

MUDr. Daniela Marková

Počet dětí narozených s nízkou porodní váhou narůstá a díky pokroku v medicíně se
daří přežívat i dětem pod 1000 gramů. Dlouholetý sen pediatričky MUDr. Daniely Markové
soustředit na jedno místo tým odborníků s hlubší erudicí, který by o tyto děti péčoval až
do jejich 19 roku se mohl realizovat díky přispění Norských fondů, VFN a ministerstva
zdravotnictví

V roce 2009 pod 1500 gramů přežilo 90 procent dětí a téměř 80 procent pod 1000 gramů a kolem 60 procent v té nejnižší
kategorii pod 750 gramů. „Děti s nízkou porodní váhou si nesou do života zátěž a poruchy se mohou projevit po roce,
ale třeba až při začátku školní výchovy. Děti s touto problematikou potřebují komplexní přístup formou intervenčních
programů, vycházejících z včasné diagnostiky odchylek a vhodného terapeutického přístupu. Cílem je odstranit nebo
minimalizovat patologický nález nebo zmírnit případný celoživotní handicap, na této činnosti by se mělo podílet více jak
dvacet specializací,“ představila svoji vizi Centra MUDr. Daniela Marková.

"Něco tak zázračného jako v pediatrii a neonatologii se nestalo v žádném jiném
oboru. Když se narodil můj dědeček v poslední čtvrtině devatenáctého století tak
v té době každé třetí dítě umřelo do konce prvního roku života, když se narodil
můj otec v první čtvrtině dvacátého století můj otec, tak se prvního roku života
nedožilo každé šesté dítě, když se loni narodil můj vnuk, tak mortalita dosáhla
dvě promile,“ názorně doložil bouřlivý vývoj péče o novorozence předosta prof.
Jiří Zeman.

prof. MUDr. Jiří Zeman, DrSc.,
přednosta KDDL VFN a 1. LF UK

Realizace projektu probíhala od března 2009 a zahrnovala rekonstrukci nevyužívaných prostor VFN v tzv. Dětském
areálu Karlov, proškolení multidisciplinárního týmu a nákup technického vybavení. Centrum bude poskytovat péči nejen
pacientům z VFN, ale i dětem z jiných zdravotnických zařízení Prahy a Středočeského kraje.


